



Консультант Таврический

16+ ВАШ
КОНСУЛЬТАНТ

Правовое обозрение ООО «НПО Консультант»

№23 (183) декабрь 2023



Интервью с директором Севастопольской региональной общественной организации «Защита Интересов Граждан» Антоном Афанасьевым

→ 2

<p>Главная книга</p> <p>Ликбез для работодателя по организации воинского учёта</p> <p style="text-align: right;">стр. 4-6</p>	<p>Наше право</p> <p>Самовольная постройка: новое в законодательстве и судебной практике</p> <p style="text-align: right;">стр. 6-8</p>	<p>Судебная практика</p> <p style="text-align: right;">стр. 8-9</p>
<p>Информирует УФНС России по Республике Крым</p> <p>С 2024 года меняется порядок уплаты НДФЛ и подачи уведомлений</p> <p style="text-align: right;">стр. 9</p>	<p>Информирует Прокуратура города Севастополя</p> <p>Ответственность за распространение информации, причиняющей вред здоровью и развитию несовершеннолетних</p> <p style="text-align: right;">стр. 11</p>	<p>Центр консультирования</p> <p>ТОП-5 запросов в Центр консультирования</p> <p style="text-align: right;">стр. 11-13</p>

Крупный план



Интервью с директором Севастопольской региональной общественной организации «Защита Интересов Граждан» Антоном Афанасьевым

Очередной номер газеты «Консультант Таврический» мы посвятили важнейшему празднику – Дню юриста, который отмечается в России 3 декабря. Юридические вопросы охватывают все сферы нашей жизни – от защиты прав граждан до регулирования бизнес-процессов. Чтобы разобраться в тонкостях и актуальных тенденциях этой области, мы поговорили с опытным юристом, чья практика насчитывает множество успешных кейсов – директором Севастопольской региональной общественной организации «Защита Интересов Граждан» Антоном Афанасьевым.

Антон Олегович, расскажите немного о себе. Как начался Ваш путь в юриспруденции?

Антон Афанасьев: После обучения я работал в разных структурах, а в 2014 году, после воссоединения Крыма с Россией, поступило предложение начать правозащитную деятельность на полуострове. Я согласился и работаю здесь с 1 апреля 2014 года.

Как появился проект «Защита интересов граждан»? На что направлена Ваша работа?

Антон Афанасьев: Проект появился по результатам первичного исследования тех процессов, которые происходили в

Крыму и Севастополе в рамках вхождения в правовое поле Российской Федерации. Это были проблемные вопросы, которые тогда возникали. Например, получение гражданства, поскольку не у всех местных жителей была крымская прописка. Затем появилась возможность запуска первого проекта в Севастополе, направленного на решение системных проблем. Кроме того, мы проводим просветительскую работу для граждан в телевизионном формате и в интернет-ресурсах, где даём подробные ответы на насущные вопросы.

Какой спектр услуг оказывает Ваш центр? Платные ли они?

Антон Афанасьев: Все наши восемь проектов связаны с проблемами, возник-

шими во время перехода отраслей права на полуострове в российское правовое поле. Предыдущие семь проектов были полностью на безвозмездной основе. Помощь заключалась не только в бесплатной юридической устной консультации, но и в составлении юридически значимых документов, а также поддержке в суде. Консультируем мы по всем отраслям права, но то, что касается комплексной юридической помощи, то стараемся спектр услуг сужать, ввиду небольшого коллектива. Плюс ко всему — сейчас мы работаем на весь Крым, соответственно, наши силы ограничены.

Сейчас у нас в задачах стоит не менее 50 дел, которые мы должны вести на платной основе, но в таком режиме, чтобы сумма расходов, понесённых в рамках

дела, в том числе, оплаты наших услуг, была возмещена.

Есть ли специфика работы у нас в регионе? Какие вопросы сейчас наиболее остро ощущаются среди обращений граждан?

Антон Афанасьев: Очень много вопросов, связанных со статусами, дающими определённые социальные гарантии. Я имею ввиду ветеранов боевых действий времён Великой Отечественной войны, участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Основная специфика заключается в том, что чем дальше крымчане и севастопольцы входят в российское правовое поле, тем больше начинают проявляться какие-то тонкие моменты, которые мы помогаем решить. Кроме того, мы сейчас также проводим работу и по новым территориям в рамках пенсионного обеспечения.

Расскажите подробнее для наших читателей, кто может к вам обратиться за помощью? Сколько дел в год в среднем вы рассматриваете?

Антон Афанасьев: Абсолютной любой человек, независимо от социального статуса и уровня дохода, может обратиться к нам за помощью. Мы ведём совместную работу с федеральным и региональным уполномоченными по правам человека. Если говорить о простом консультировании, то это около 800 человек и не менее 200 дел в год.

Какой штат подчинённых у Вас на данный момент, чтобы охватить такой объём работы? Как удаётся выстроить отношения с сотрудниками, чтобы достичь желаемого результата в работе?

Антон Афанасьев: Здесь всё достаточно просто и сложно одновременно. У нас всегда системный подход к разрешению трудностей граждан. Наша задача — вы-

строить штат таким образом, чтобы решение судебного материала носило юридические последствия и для других. Например, решая чью-то проблемную ситуацию, мы находим универсальный инструмент для многих других граждан с похожим обращением.

Какие сложности и преимущества для себя в работе Вы можете обозначить?

Антон Афанасьев: Преимущества заключаются в том, что мы, общаясь с людьми на приёмах, получаем социологический срез для понимания того, что происходит в регионе. Это даёт нам понимание, на что стоит обратить внимание.

Что касается трудностей, то у нас она только одна: нет собственного помещения. То место, где мы работаем сейчас, приходится арендовать. Если бы город нам предоставил помещение на каких-либо льготных условиях, то было бы очень здорово.

Вы не первый год являетесь партнёрами нашей компании, оценивая способности специалистов в конкурсе «Профессиональный юрист». Как Вы считаете, что дают такого рода мероприятия начинающим и уже устоявшим в профессии юристам? Делаете ли Вы личный вклад в их развитие?

Антон Афанасьев: Конкурсы — это всегда хорошо. Многие специалисты пробуют свои силы и попадают, возможно, в стрессовые ситуации, испытывая себя, уровень своих знаний и навыков. Тем более, когда конкурс грамотно выстроен, подобраны серьёзные задания, участники могут учиться не на своих ошибках, допущенных в жизни, а с помощью обратной связи компетентных специалистов. И этот опыт может быть успешно применён в юридической практике.

Что касается нашего вклада, то в каждый свой проект мы привлекаем студен-

тов. Они у нас проходят практику, причём не пустую, занимаясь переключением бумажек с места на место, а знакомятся с материалами, осуществляют помощь в формировании этих материалов и сборе документов.

Как Вы считаете, какие вызовы стоят перед современными юристами?

Антон Афанасьев: Нужно обладать большим спектром знаний, так как наше законодательство постоянно расширяется. На сегодняшний день, к счастью, есть информационные системы, как например «КонсультантПлюс», позволяющие юристу в кратчайшие сроки получить необходимую информацию.

Антон Олегович, какие качества и навыки, по Вашему мнению считаются наиболее важными для успешной карьеры в области юриспруденции?

Антон Афанасьев: Юриспруденция — это наука, которая учит логично мыслить. Я могу сказать со своей колокольни, что юрист всегда анализирует, и это помогает хорошо ориентироваться не только в работе, но и в жизни. Это отличное подспорье для решения самых сложных задач, которое учит постоянно искать и не сдаваться!

Благодарим за интервью Антона Олеговича. Желаем успехов и процветания в карьере, а также справедливости и твёрдости во всех жизненных сферах!

Интервью проводила Юлия Лепихова

Коротко о важном

В 2024 году количество бюджетных мест в российских вузах возрастет

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко заявил, что согласно поручениям Президента России Владимира Путина по обеспечению доступности высшего образования в 2024 году количество бюджетных мест в российских вузах будет увеличено.

Общий объём бюджетных мест составит около 592 тысяч. Наибольший рост числа бюджетных мест коснётся программ подготовки инженеров — их станет больше на 2281, на 772 бюджетных места увеличится количество по группе «Здравоохранение и медицинские науки». Бюджетных мест станет больше, в том числе на направлениях «Машиностроение», «Информатика и вычислительная техника», «Биологические науки», «Информационная безопасность», а также «Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки».

Источник: РИА Новости

Во всех российских регионах откроют военные учебные центры

Военные учебные центры для подготовки студентов откроют во всех субъектах России, сообщил 21 ноября министр обороны Сергей Шойгу на коллегии в Минобороны.

Министр подчеркнул, что в настоящее время завершён первый этап работ по реализации поручения президента открыть военные учебные центры во всех российских регионах.

«Сегодня девять высших учебных заведений претендуют на открытие военных учебных центров, в том числе в Луганской Народной Республике. Количество регионов, охваченных военной подготовкой, увеличится до 82, а число военных учебных центров достигнет 137», — сообщил Шойгу. Министр отметил, что гражданская высшая школа «оказывает весомую поддержку в достижении целей специальной военной операции».

Источник: РИА Новости

Бесплатную юрпомощь окажут дистанционно

Депутаты фракции ЛДПР во главе с председателем Комитета по международным делам Леонидом Слуцким предложили ввести услугу бесплатного онлайн-юриста.

В настоящий момент такая помощь оказывается россиянам только в традиционном формате. Согласно предлагаемым изменениям бесплатные консультации можно будет давать посредством телефонной связи, видео-конференц-связи, интернета. Это, по мнению парламентариев, повысит доступность качественной юридической помощи для граждан в труднодоступных районах.

«Для пенсионеров, матерей с детьми, людей с ограниченными возможностями такая поездка может быть крайне сложной. Считаем необходимым обеспечить возможность предоставления бесплатной юридической помощи удалённо», — заявил Слуцкий.

Источник: Проект Федерального закона № 491841-8

Принят в I чтении проект об исключении ОСАГО при регистрации ТС

Госдума приняла в I чтении законопроект, предлагающий исключить полис ОСАГО из перечня документов, обязательных для регистрации транспортного средства (ТС).

Автор инициативы, глава комитета ГД по транспорту Евгений Москвичев указал на то, что приобретение машины не налагает на владельца автомобиля обязанность использовать авто и участвовать в дорожном движении.

«Зарегистрировав транспортное средство, он может длительное время не пользоваться им. Одновременно необходимо отметить, что ответственность за несоблюдение требований законодательства об обязательном страховании владельцев транспортных средств предусмотрена исключительно в случае выявления указанного нарушения при надзоре за дорожным движением», — говорится в пояснительной записке.

Главная книга

ЛИКБЕЗ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВОИНСКОГО УЧЁТА



Воинский учёт — это важная работа по поддержанию в актуальном состоянии сведений о людях, которые могут быть призваны на защиту страны. А работодатель — важное звено в такой работе. Поэтому отвечаем на вопросы наших читателей, как выстроить и отладить у себя в компании систему воинского учёта.

И.В. Овчинникова, старший эксперт по бухгалтерскому учёту и налогообложению

Кто должен вести воинский учёт работников?

Все организации независимо от форм собственности, численности штата, сферы деятельности должны вести воинский учёт (подп. 6 п. 1 ст. 8 Закона от 31.05.1 № 61-ФЗ; п. 7 ст. 8 Закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ). То есть нет освобождения для малых и средних компаний, в том числе микропредприятий, состоящих в реестре МСП.

А вот ИП вести воинский учёт не обязаны, даже если у них есть работники.

Как организации встать на воинский учёт?

Процедура постановки компании на воинский учёт (в частности, в военкомате) не прописана законодательно, так же как и сроки постановки на учёт вновь образованной компании. Но подразумевается, что с началом деятельности организация должна быть учтена в военкомате и вести воинский учёт своих сотрудников.

Для постановки на воинский учёт самой организации надо сначала уточнить в военкомате по месту её нахождения или в местной администрации, в какой из этих

органов обратиться для постановки на учёт и какие документы для этого необходимо предоставить.

Напомним, что место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации и должно быть указано в его учредительных документах. То есть предполагается, что место нахождения организации и её юридический адрес совпадают.

В каких-то регионах работающая при администрации (управе) комиссия по бронированию ставит на учёт и передаёт документы в военкомат. В других регионах этим сразу занимается сам военкомат, а потом передаёт информацию о поставленной на воинский учёт фирме в администрацию. Из документов обычно требуются:

— копии учредительных документов компании, заверенные в обычном порядке, нотариального заверения не надо;

— заполненная карточка организации по форме 18 или по форме, предложенной в вашем регионе, в трёх экземплярах (приложение 1 к Письму Минкультуры от 21.10.2015 № 344-01-39-ВА). Карточку заверяют, например, сначала в управе и направят в военкомат второй экземпляр (или наоборот), а третий экземпляр вернут вам;

— приказ руководителя компании об орга-

низации воинского учёта в двух экземплярах;

— план по ведению воинского учёта и бронированию граждан, пребывающих в запасе, в двух экземплярах. Для составления такого документа воспользуйтесь рекомендуемой формой (приложение 17 к Методическим рекомендациям, утв. Генштабом ВС 11.07.2017 (далее – Метод. рекомендации)). Заполните в приведённой в ней таблице столбец со сроками, в которые планируете проводить мероприятия по воинскому учёту, и внесите Ф.И.О. сотрудника, назначенного у вас в компании ответственным за ведение такого учёта. Если встаёте на учёт сейчас, то подавайте план на 2023 г.

Точно так же действуйте, если вы уже давно работаете, но на воинский учёт ещё не встали.

Надо ли становиться на воинский учёт по месту нахождения обособленных подразделений?

Прямого требования о постановке на воинский учёт по месту нахождения обособленного подразделения организации в законодательстве нет. Ответственности за это не установлено.

Но учёт по месту нахождения структурных подразделений может быть действительно удобнее. Ведь в ряде случаев проще взаимодействовать именно с местным военкоматом. Предположим, если у вас отдалённое ОП, в котором трудятся работники, проживающие в регионе и там же приписанные к военкомату. Уточните в местном военкомате, можно ли встать там на учёт и все вопросы по воинскому учёту решать на месте. Кстати, в Методических рекомендациях по воинскому учёту указывается на военного комиссара, «осуществляющего свою деятельность в пределах территории, на которой расположена организация (её структурное подразделение)» (п. 22 Метод. рекомендаций).

Как составить приказ об организации воинского учёта?

Приказ об организации воинского учёта можно составить по рекомендуемой форме, самим ничего изобретать не надо (приложение 4 к Метод. рекомендациям). Но для его составления вам необходимо знать:

- сколько людей у вас в компании надо поставить на воинский учёт. Напомним, учёту подлежат призывники и военнообязанные. От их количества зависит, сколько работников потребуется для ведения такого учёта;

- кто из сотрудников будет вести такой учёт, потому что в большинстве случаев нельзя возложить обязанность по ведению воинского учёта на сотрудника без его согласия.

Поэтому действуйте так.

Шаг 1. Посчитайте своих работников, которые подлежат воинскому учёту. Напомним, это две группы граждан РФ (пп. 14, 15 Положения, утв. Постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719).

Группа 1. Призывники мужчины от 18 до 27 лет, годные к военной службе и не пребывающие в запасе.

Группа 2. Военнообязанные — это женщины с военно-учётной специальностью (медики, геодезисты, связисты) и мужчины, которые:

- уволены с военной службы;
- достигли 27 лет и при этом не прошли военную службу по призыву в связи с отсрочками, не были призваны на военную службу или получили справку 1/У вместо военного билета;
- окончили военные вузы или прошли военную кафедру гражданских вузов;
- прошли альтернативную гражданскую службу.

Шаг 2. Выберите ответственного за ведение воинского учёта. Если у вас менее 500 человек, подлежащих воинскому учёту, то достаточно одного, ведущего воинский учёт не в качестве основной работы. Его кандидатуру рекомендуется согласовать в вашем военкомате (пп.18, 22 Метод. рекомендаций). Кстати, можете там уточнить, по каким критериям выбирать сотрудника на военно-учётную работу, потому что законодательно правила выбора не закреплены.

Шаг 3. Согласуйте проект вашего приказа

об организации воинского учёта с военкоматом. Там вам могут рекомендовать что-то дописать, изменить какие-то формулировки. Но ответственности за невыполнение этих рекомендаций не предусмотрено.

Шаг 4. Оформите с работником, ответственным за воинский учёт:

- или трудовой договор, предусматривающий ведение воинского учёта как основную работу (например, при неполном рабочем времени) или работу по совместительству;

- или письменное соглашение о ведении воинского учёта в качестве совмещения должностей с доплатой за выполнение военно-учётных функций.

В указанных документах обязательно должны быть расписаны все обязанности по воинскому учёту с указанием сроков их исполнения. Или они могут содержаться в должностной инструкции, с которой работник знакомится под подпись. При этом если у вас специалист по воинскому учёту трудится в качестве совместителя, то у него должна быть самостоятельная инструкция по такой должности.

Шаг 5. Издайте приказ об организации воинского учёта. В нём укажите имена:

- назначенного вести воинский учёт работника;

- замещающего его в случае отсутствия сотрудника.

Как вариант, назначить ответственных за воинский учёт работников, а также замещающих их сотрудников можно отдельным приказом. Его копию тогда надо подать в военкомат вместе с остальными документами при постановке компании на воинский учёт.

Если у вас есть ОП и им поручено вести воинский учёт, в приказах должны быть также указаны ответственные за него работники из подразделений.

После постановки на воинский учёт нужно подать информацию по сотрудникам, которые уже работают?

Если вы принесёте в военкомат информацию по всем «старым» работникам, например о приёме/увольнении, то это основание для штрафа ответственного за воинский учёт работника (руководителя) за несвоевременную подачу сведений, необходимых для воинского учёта. Напомним, компания за такие нарушения не отвечает.

Если нарушение совершено до 1 октября 2023 г., то сумма не столь значительная — 1 000 — 5 000 руб. (ч. 1 ст. 1.7 КоАП РФ). Но поскольку штраф полагается за каждый эпизод, то может набежать прилично.

Если из военкомата не придёт проверка, то в комиссариате не узнают о нарушениях. А при проведении проверки смогут оштрафовать только за те нарушения, со дня совершения которых не прошло 3 года (ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ).

При совершении нарушения начиная с 1 октября 2023 г. штраф для ответственного за воинский

учёт работника составит 40 000 — 50 000 руб. (ст. 21.4 КоАП РФ).

Например, при приёме или увольнении человека надо сообщить об этом в военкомат в течение 5 календарных дней. Предположим, работник принят в организацию 20 сентября 2023 г. Тогда 25 сентября — это крайний срок отправки сообщения. Если его не отправить, то 26 сентября — нарушение обязанности. Ответственного за воинский учёт могут оштрафовать на 1 000 — 5 000 руб.

Теперь допустим, что работника уволили 27 сентября 2023 г. Крайний срок подачи уведомления об этом 2 октября. И если его не послать в военкомат, то с 3 октября обязанность считается нарушенной. А штраф составит 40 000 — 50 000 руб.

Нужно ли вставать на воинский учёт, если единственный сотрудник — женщина?

Удобнее встать. Ведь постановка на учёт компании — это первоначальный этап организации воинского учёта. Кстати, если женщина имеет военно-учётную специальность, то надо поставить её на воинский учёт и в самой организации.

Если работница без такой специальности, то по ней воинский учёт не ведите. Так же, как и в случае, если на работу поступит человек, снятый с воинского учёта. А вот если позднее будет принят работник из числа тех, кто подлежит воинскому учёту, то надо поставить его на учёт в организации и подавать по нему сведения в военкомат.

Как поставить работника на воинский учёт в организации?

Работодатель обязан завести на каждого принятого к нему по трудовому договору призывника или военнообязанного сотрудника специальную карточку по воинскому учёту по форме № 10 (приложение 22 к Инструкции, пп. 31–35 Инструкции, утв. Приказом Министра обороны РФ от 22.11.2021 № 700; п. 28 Положения, утв. Постановлением Правительства от 27.11.2006 № 719; подп. 6 п. 1 ст. 8 Закона от 31.05.1996 № 61-ФЗ; п. 7 ст. 8 Закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ). Наличие такой карточки и есть постановка на воинский учёт в организации.

Заполняйте карточки по форме № 10 на основании проверяемых при приёме на работу документов. Это:

- у призывников — удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу;

- у военнообязанных — военный билет, временное удостоверение или справка взамен военного билета.

Карточки учёта по форме № 10 формируйте и ведите в электронном и бумажном виде. Бумажную версию заполняйте:

- или чернилами (шариковой ручкой) чёрного, фиолетового или синего цвета разборчивым почерком без помарок и не-

установленных сокращений;

— или в электронном виде и распечатайте.

А вот карандашом надо делать записи о семейном положении, адресе места жительства (пребывания), номере телефона работника, датах сверок карточки с данными воинского учёта гражданина и военкомата.

Карточки по форме № 10 на граждан, поставленных у вас в организации на воинский учёт, поместите в картотеку в алфавитном порядке, разделив, например, так:

— первый раздел — карточки офицеров запаса;

— второй раздел — карточки солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков

и мичманов запаса;

— третий раздел — карточки военнообязанных запаса женского пола;

— четвёртый раздел — карточки призывников.

Когда сотрудник принесёт вам воинский билет с отметкой о непригодности к военной службе «По возрасту» или «По состоянию здоровья», внесите такую отметку в карточку в реквизит «Отметка о снятии с воинского учёта» с указанием даты снятия. Карточки по форме № 10 снятых с воинского учёта граждан храните отдельно до проведения очередной сверки с военкоматом. А после неё уничтожьте с составлением акта.

На днях специалисты Роструда разъяснили,

что нельзя приказом работодателя назначить главного бухгалтера ответственным за ведение воинского учёта без его согласия. Да, обязанности по ведению воинского учёта можно возложить на любого работника, чья компетенция позволяет выполнять такую работу. Но только с согласия сотрудника! Соглашение между ним и работодателем необходимо оформить письменно. В нём следует прописать содержание и объём допработы, срок, в течение которого сотрудник будет её выполнять, и размер вознаграждения.

«Главная книга» № 22, 2023

Наше право

САМОВОЛЬНАЯ ПОСТРОЙКА: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ И СУДЕБНОЙ ПРАКТИКЕ

Возведение объектов капитального строительства — трудоёмкий процесс, требующий соблюдения множества иногда неочевидных норм и правил относительно использования земельного участка под таким объектом, а также относящихся к самому процессу строительства. Стоимость построенного объекта настолько высока, что его создатель готов нарушить эти нормы и правила ради получения быстрой прибыли или извлечения какой-либо другой выгоды. Именно поэтому, несмотря на то, что органы власти, осуществляющие государственный и муниципальный контроль и надзор в сфере землепользования и капитального строительства, используют всё больший арсенал технических средств, помогающих выявлять самовольные постройки (дроны, спутниковые геодезические приёмники и др.), их количество год от года не уменьшается. Необходимость борьбы с самовольными постройками давно осознана законодателем, и соответствующие нормы постоянно совершенствуются. Также высшие судебные инстанции в связи с большим количеством споров о самовольных постройках вынуждены периодически издавать разъяснения по спорным вопросам применения законодательства, чтобы обеспечить единство судебной практики в стране.

А.Ю. Никитин, старший эксперт по бухгалтерскому учёту и налогообложению

В соответствии с ч. 3 вышеуказанной статьи рекламодатели, рекламораспространители, операторы рекламных систем, разместившие в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» рекламу, направленную на привлечение внимания потребителей рекламы, находящихся на территории Российской Федерации, и соответствующие критериям, определённым Правительством Российской Федерации, обязаны предоставлять информацию или обеспечивать предоставление информации о такой рекламе в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи.

Отдельной ответственности за несоблюдение требований о маркировке интернет-рекламы сразу установлено не было. В конце лета 2022 года Роскомнадзор сообщал, что до марта 2023 года не будет наказывать за нарушение требования о маркировке интернет-рекламы. А далее по Салтыкову-Щедрину — строгость российских законов смягчается

необязательностью их исполнения. По разным оценкам на весу 2023 года от трети до половины предпринимателей, особенно, в сегменте малого и среднего бизнеса, отказывались маркировать интернет-рекламу до введения ответственности.

В июне 2023 года принят Федеральный закон № 274-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым установлены новые составы административных правонарушений и штрафы за нарушения в сфере интернет-рекламы. С 1 сентября 2023 года они вступили в силу.

Разбираемся с новыми требованиями законодательства

Не все профессиональные участники рынка рекламных услуг своевременно разобрались с новыми требованиями законодательства и начали их исполнять. Ещё больше вопросов у простых предпринимателей, которые могут иметь статус рекламодателя и/или рекламораспространителя. Теперь, чтобы не получить

штраф, организациям, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, кто не маркировал рекламу в Интернете, придётся разобраться с данным вопросом и начать исполнять требование закона. Для начала вспомним, что считается рекламой в сети Интернет.

К рекламе в сети Интернет следует относить информацию, распространённую с использованием сети Интернет, в любой форме и с использованием любых средств, адресованную неопределённому кругу лиц и направленную на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. Это следует из п. 1 ст. 3 Закона о рекламе.

Не признаётся рекламой в сети Интернет размещение информации, если это не соответствует признакам, перечисленным в п. 1 ст. 3 Закона о рекламе. Не относится к рекламе и не подпадает под действие Закона о рекламе информация, перечисленная в ч. 2 ст. 2 Закона о рекламе. По мнению ФАС России, не считается рекламой (Информация ФАС России):

• информация о товарах и услугах, размещённая на официальном сайте, страницах либо в соцсетях их производителя или продавца. Однако контент могут признать рекламой, если отдельному товару уделяется особое внимание, о нём даётся избыточная и положительно эмоционально окрашенная информация, есть призывы приобрести его, в том числе с указанием адресов магазинов. В этом случае применяются нормы ст. 18.1

3 августа 2018 года Федеральным законом № 339-ФЗ в статью 222 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее по тексту — ГК РФ), посвящённую регулированию гражданско-правовых отношений, складывающихся в связи с возведением самовольных построек, был внесён ряд концептуальных поправок. Тогда же реформированию подвергся и Градостроительный кодекс Российской Федерации (далее по тексту — ГрК РФ) — в его текст Федеральным законом № 340-ФЗ была введена статья 55.32 «Особенности сноса самовольных построек или приведения их в соответствие с установленными требованиями».

16 ноября 2022 года Верховный Суд Российской Федерации утвердил обзор судебной практики по делам, связанным с самовольным строительством (опубликован в феврале 2023 года, далее по тексту — Обзор ВС РФ), и после этого обзора, в 2023 году, некоторые

нормы ГК РФ и ГрК РФ относительно самовольных построек были уточнены, а также был принят ряд ведомственных нормативных актов, в частности Приказ Минстроя России от 03.05.2023 № 321/пр «Об утверждении формы уведомления о выявлении самовольной постройки и перечня документов, подтверждающих наличие признаков самовольной постройки».

Понятие и признаки самовольной постройки

Согласно пункту 1 статьи 222 ГК РФ «самовольной постройкой является здание, сооружение или другое строение, возведённые или созданные на земельном участке, не предоставленном в установленном порядке, или на земельном участке, разрешённое использование которого не допускает строительства на нём данного объекта, либо возведённые или созданные без получения на это необходимых в силу закона согласований, разрешений или с нарушением градостроительных и строительных норм и правил, если разрешённое использование земельного участка, требование о получении соответствующих согласований, разрешений и (или) указанные градостроительные и строительные нормы и правила установлены на дату начала возведения или создания самовольной постройки и являются действующими на дату выявления самовольной постройки».

В пункте 2 Обзора ВС РФ акцентируется внимание на то, что самовольная постройка должна отвечать признакам недвижимого имущества, а вопрос об освобождении земельного участка, на котором располагается такой объект, не являющийся недвижимым имуществом,

разрешается с учётом его характеристик и на основании положений законодательства, регулирующего соответствующие правоотношения.

Согласно абзацу 2 пункта 1 статьи 222 ГК РФ не является самовольной постройкой здание, сооружение или другое строение, возведённые или созданные с нарушением установленных в соответствии с законом ограничений использования земельного участка, если собственник данного объекта не знал и не мог знать о действии указанных ограничений в отношении принадлежащего ему земельного участка. Самовольная постройка не является объектом гражданских прав, не допускается ни использование самовольной постройки, ни распоряжение ею (пункт 2 статьи 222 ГК РФ).

Нежилые строения, возведённые до 1 января 1995 года, не могут быть признаны самовольной постройкой, а правообладатель земельного участка, добросовестно и открыто владевший данными строениями в течение более пятнадцати лет, может обратиться с иском о признании права собственности на них (пункт 4 Обзора ВС РФ).

Верховный Суд РФ также отметил, что использование не по целевому назначению строения, возведённого в соответствии с разрешённым использованием земельного участка (например, использование хозяйственной постройки в производственных целях на землях, предоставленных для индивидуального жилищного строительства), не является основанием для признания его самовольной постройкой.

Условия сноса самовольной постройки

Не каждый объект, отвечающий признакам самовольной постройки, подлежит сносу. Снос такого объекта — это исключительная мера гражданско-правовой ответственности, применяемая только при соблюдении ряда строгих условий (пункт 7 Обзора ВС РФ). Решение о сносе самовольной постройки либо решение о сносе самовольной постройки или её приведении в соответствие с установленными требованиями принимается судом либо в случаях, предусмотренных пунктом 4 статьи 222 ГК РФ, органами местного самоуправления в соответствии с их компетенцией, установленной законом. В случае, когда право собственности на объект или его часть зарегистрировано в установленном порядке, вопрос о сносе такого объекта при осуществлении его самовольной реконструкции разрешению в административном порядке не подлежит (пункт 22 Обзора ВС РФ). Также решение о сносе самовольной пристройки, являющейся частью многоквартирного дома, не может быть принято органом местного самоуправления (пункт 23 Обзора ВС РФ).

Законодатель непосредственно не перечисляет условия для сноса самовольной постройки, но называет условия для признания на неё права собственности. Соответственно только в случае, если эти условия лицу, осуществившему постройку, выполнить не удаётся или он не желает их выполнять, самовольная постройка

подлежит сносу.

Согласно пункту 3 статьи 222 ГК РФ право собственности на самовольную постройку может быть признано судом за лицом, в собственности, пожизненном наследуемом владении, постоянном (бессрочном) пользовании которого находится земельный участок, на котором создана постройка, при одновременном соблюдении следующих условий: 1) если в отношении земельного участка лицо, осуществившее постройку, имеет права, допускающие строительство на нём данного объекта; 2) если на день обращения в суд постройка соответствует установленным требованиям; 3) если сохранение постройки не нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц и не создаёт угрозу жизни и здоровью граждан. Иск о признании права собственности на самовольную постройку не может быть удовлетворён, если отсутствует хотя бы одно из условий, указанных в пункте 3 статьи 222 ГК РФ (пункт 18 Обзора ВС РФ).

Верховный Суд РФ заметил, что, если по делу о сносе самовольной постройки суд придёт к выводу об устранимости допущенных в ходе её возведения нарушений, в резолютивной части решения указываются оба возможных способа его исполнения — снос самовольной постройки или её приведение в соответствие с установленными требованиями (пункт 8 Обзора ВС РФ). Порядок исполнения решения о сносе самовольной постройки подробно описан в «Методических рекомендациях по исполнению судебных решений о сносе самовольно возведённых строений» (Письмо ФССП России от 31.03.2014 № 8), а по вопросу исполнения судебного решения о приведении самовольной постройки в соответствие с установленными требованиями до сих пор от ФССП России нет никаких разъяснений, что приводит к определённым проблемам на практике и возникновению сомнений у судов и истцов в принципиальной исполнимости подобных решений. При этом если в самовольной постройке зарегистрированы какие-либо лица, её снос невозможен без выселения этих лиц в судебном порядке (пункт 30 Обзора ВС РФ).

Ещё один принципиальный момент, на который обратил внимание Верховный Суд РФ, заключается в том, что при рассмотрении спора о сносе объекта требуется установить наличие у истца не только процессуального права на предъявление иска, но и материально-правового интереса в сносе самовольной постройки, выраженного в том, что требуемый снос приведёт к восстановлению нарушенного права (пункт 11 Обзора ВС РФ, Постановление Арбитражного суда Уральского округа от 15.03.2023 № Ф09-819/23 по делу № А07-676/2021).

Множество разъяснений дано Верховным Судом РФ по поводу применения положений ГК РФ об исковой давности к искам по поводу самовольных построек (пункты 14–17 Обзора ВС РФ): 1) к требованию о сносе самовольной постройки, не создающей угрозу жизни и здоровью граждан, но возведённой без необходимых разрешений (согласований), применяется общий срок исковой давности (три года); 2) исковая давность не распространяется на

требование собственника земельного участка о сносе или приведении объекта в соответствие с установленными требованиями в случае, когда такое требование направлено на устранение препятствий в пользовании земельным участком, которым фактически владеет истец и на части которого без его согласия создана самовольная постройка; 3) срок исковой давности по требованию о сносе самовольной постройки, заявленному собственником — арендодателем земельного участка, начинается течь не ранее момента, когда арендатор отказался возвратить переданный участок, на котором возведена самовольная постройка.

Процессуальные вопросы рассмотрения споров о сносе самовольной постройки или признания на неё права собственности

Лица, права и законные интересы которых нарушены сохранением самовольной постройки, а также граждане, жизни и здоровью которых угрожает сохранение такой постройки, вправе обращаться в суд с требованием о её сносе или приведении в соответствие с установленными требованиями, то есть правом на обращение в суд с требованием о сносе самовольной постройки обладает не только

собственник или иной законный владелец соответствующего земельного участка, но и лица, права и законные интересы которых нарушены сохранением постройки, а также граждане, жизни и здоровью которых угрожает её сохранение, в том числе собственники смежных земельных участков (пункт 25 Обзора ВС РФ).

В споре о сносе самовольной постройки истцу часто трудно квалифицировать возникшие отношения с юридической точки зрения и выбрать правильный способ защиты права, особенно выбрать между подачей негаторного иска и иска о сносе самовольной постройки. Верховный Суд РФ разъяснил, что суд не вправе отказать в иске ввиду неправильного указания истцом норм права. Правоотношения, из которых возник спор, и нормы права, подлежащие применению, определяются судом при разрешении спора. Ссылка истца в исковом заявлении на правовые нормы, не подлежащие применению к обстоятельствам дела, при очевидности преследуемого им материально-правового интереса не является основанием для отказа в удовлетворении заявленных требований, поскольку суд не связан правовой квалификацией правоотношений, предложенной лицами, участвующими в деле, и ему надлежит самостоятельно определить подлежащие применению к установленным обстоятельствам нормы права и дать юридическую квалификацию правоотношениям сторон

(пункт 26 Обзора ВС РФ).

Интересен подход Верховного Суда РФ относительно возможности заключения мировых соглашений в спорах о сносе самовольной постройки. В силу части 7 статьи 153.10 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, части 7 статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации при рассмотрении вопроса об утверждении мирового соглашения суд исследует фактические обстоятельства спора и представленные лицами, участвующими в деле, доводы и доказательства, даёт им оценку лишь в той мере, в какой это необходимо для проверки соответствия мирового соглашения требованиям закона и отсутствия нарушений прав и законных интересов других лиц, однако Верховный суд РФ указал, что с учётом публично-правового характера защищаемых статей 222 ГК РФ интересов утверждение судом мирового соглашения недопустимо без исследования вопроса соблюдения градостроительных и строительных норм и правил при возведении постройки, а также иных требований, установленных названной нормой.

Таким образом, можно сделать вывод, что в Российской Федерации сложилась достаточно хорошо продуманная правовая концепция борьбы с самовольным строительством.

Судебная практика

СОТРУДНИКА ВОВРЕМЯ НЕ УВЕДОМИЛИ ОБ ОТМЕНЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ — СУДЫ НЕ УВИДЕЛИ НАРУШЕНИЯ ЕГО ПРАВ

ДОКУМЕНТ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ 6-ГО КСОЮ ОТ 16.11.2023 N 88-26123/2023

Охранник выполнял по соглашению обязанности дворника на полставки. Об отмене совмещения его предупредили накануне, то есть не соблюли 3-дневный

срок. После жалобы сотрудника в прокуратуру организация начислила ему доплату ещё за 2 дня по должности дворника. Однако он обратился в суд, чтобы признали ничтожным приказ об отмене дополнительной работы и взыскали деньги за неё.

Три инстанции сочли, что права истца не нарушены. Отмену совмещения нельзя признать недействительной из-за того, что организация не соблюла срок уведомления. Долга перед сотрудником у работодателя нет.

ЗАЧЁТ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК ПРИ РАСЧЁТЕ ОТПУСКНЫХ

ДОКУМЕНТ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ 3-ГО КСОЮ ОТ 16.10.2023 N 88-20694/2023

Сотрудницу сократили и выплатили компенсацию за 11 дней неиспользованного отпуска. Позже увольнение признали незаконным и восстановили её в должности. Когда сотрудница пошла в отпуск, работодатель оплатил не все дни, так как произвёл зачёт компенсации. Она решила через суд взыскать эту часть отпускных.

Две инстанции встали на сторону работодателя, но кассация не поддержала зачёт и потребовала пересмотра.

Мнение судов:

- При восстановлении на работе отпуск нужно предоставлять с зачётом компенсации, которую произвели при увольнении. Иначе у сотрудника возникнет неосновательное обогащение.

- Причины для компенсации уже нет, по-

этому её можно зачесть в счёт отпускных.

Позиция кассации:

- Перечень оснований для взыскания с работника излишних выплат закрытый. Нельзя толковать его шире. Компенсация не подлежит удержанию с сотрудника.

- Суды не указали нормы, которые позволяют производить зачёт.

- Не имеют значения ссылки на позицию Роструда о возможности зачёта.

Письмо ведомства не обладает нормативными свойствами, как установил ВС РФ.

КОМПЕНСАЦИЯ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА ПОСЛЕ ОТМЕНЫ ДИСЦИПЛИНАРНОГО ВЗЫСКАНИЯ

ДОКУМЕНТ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ 2-ГО КСОЮ ОТ 03.10.2023 N 88-24861/2023

В отделе кадров сотрудник узнал, что ему объявлен выговор. Он посчитал приказ незаконным и потребовал компенсацию морального вреда несмотря на то, что работодатель отменил взыскание.

Суды не удовлетворили требования, однако кассация с ними не согласилась и направила дело на новое рассмотрение.

Мнение судов:

- На момент подачи иска трудовые права не нарушены, так как взыскание отменили.

- Приказ о выговоре не реализовали, работника с ним не ознакомили. Документ не повлек правовых последствий.

Позиция кассации:

- Суды не проверили законность приказа, не выяснили, совершил ли сотрудник проступок, не нарушил ли работодатель порядок применения взыскания.

- Можно требовать компенсацию морального вреда в случае любых неправомерных действий работодателя, даже если он потом отменил спорный приказ.



Информирует УФНС России по Республике Крым

С 2024 ГОДА МЕНЯЕТСЯ ПОРЯДОК УПЛАТЫ НДФЛ И ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЙ

С 1 января 2024 года налоговые агенты (организации и индивидуальные предприниматели) должны будут платить НДФЛ и подавать уведомления об исчисленных суммах дважды в месяц – такие изменения внесены в Налоговый кодекс РФ Федеральным законом от 27.11.2023 № 539-ФЗ.

С 01.01.2024 года в предоставляемом Уведомлении налоговые агенты указывают сумму НДФЛ, исчисленную и удержанную за период с 1 по 22 число текущего месяца и предоставляют уведомление по сроку не позднее 25 числа текущего месяца. При этом перечислить суммы исчисленного и удержанного налога необходимо не

позднее 28 числа текущего месяца.

В отношении исчисленных и удержанных сумм НДФЛ за период с 23 числа по последнее число месяца налоговые агенты предоставляют уведомление по сроку не позднее 3 числа следующего месяца. При этом перечислить суммы исчисленного и удержанного налога необходимо не позднее 5 числа следующего месяца.

Информация предоставлена УФНС по Республике Крым



Информирует УФНС России по городу Севастополю

НАЛОГИ ПРОСТО И УДОБНО: СЕВАСТОПОЛЬСКИЕ СТУДЕНТЫ УЗНАЛИ О ГЛАВНОМ ТРЕНДЕ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

Об основных трендах налоговой службы страны узнали студенты 4 курса Севастопольского Филиала Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на лекции, которую для них провела главный государственный налоговый инспектор отдела оказания государственных услуг УФНС России по г.Севастополю Елена Маслова.

Спикер отметила, что сегодня Федеральная налоговая служба предоставляет налогоплательщикам широкий спектр цифровых сервисов: в настоящее время на сайте ФНС функционирует более 70 электронных сервисов, которые позволяют решать вопросы, связанные с уплатой налогов онлайн. Электронные помощники помогают налогоплательщикам сэкономить время и создают

наиболее комфортные условия для взаимодействия с налоговыми органами. Все сервисы собраны в одном разделе на главной странице сайта ФНС.

Елена Маслова проинформировала студентов, что самыми востребованными сервисами для налогоплательщиков является линейка личных кабинетов. Так, «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, контролировать состояние расчётов с бюджетом, заполнить и направить в электронном виде налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ, а затем отследить статус её камеральной проверки. Также можно запросить необходимые справки, получить свидетельство ИНН в электронном виде, сведения о своих счетах (вкладах) в Российских банках. Кроме того, можно подать заявления, включая заявления на льготы по налогам, уведомления об открытии зарубежного банковского счёта, а также согласие на информирование о налоговой задолженности и многое другое.

Спикер отметила, что налоговое ведомство придерживается своего основного принципа – «налоги просто и удобно». Именно упрощение налогового администрирования для граждан и бизнеса и упор на качественную обратную связь позволяют осуществлять уплату налогов в комфортном режиме. В качестве примера

Елена Маслова привела налоговый режим для «самозанятых». Сейчас в России уже более 9 миллионов граждан ведут свой бизнес легально и платят налоги, потому что этот режим изначально создавался с учётом пожеланий потенциальных пользователей. В Севастополе специальный налоговый режим применяет около 30 тысяч налогоплательщиков, которыми получен общий суммарный доход более 8 миллиардов рублей.

Лектор рассказала студентам о преимуществах применения специального налогового режима, об ограничениях, о том, как зарегистрироваться в качестве «самозанятого», об использовании приложения «Мой налог», о бонусах и об изменении по уплате налога в 2023 году в связи с внедрением Единого налогового счёта. Она подчеркнула, что регистрацию в качестве «самозанятого» налогоплательщики могут осуществить самостоятельно, без посещения налогового органа через мобильное приложение «Мой налог». Важно, что квитанция на уплату налога формируется налоговым органом автоматически, на основании поступивших от клиентов денежных средств.

В ходе лекции Елена Маслова напомнила студентам, что 1 декабря в стране завершается кампания уплаты имущественных налогов. И каждый добросовестный налогоплательщик должен успеть рассчитаться с бюджетом по начисленным



имущественным налогам.

В заключении лекции, Елена Маслова пригласила будущих выпускников попробовать свои силы в трудоустройстве в УФНС России по г.Севастополю и отметила, что Федеральная налоговая служба – это не просто государственный орган, осуществляющий налоговое администрирование и контроль за своевременной уплатой налогов. Это место, где каждый сотрудник имеет возможность для реализации своего профессионального и творческого потенциала.

Информация предоставлена УФНС по городу Севастополю

Информирует Прокуратура Республики Крым

В ПРОКУРАТУРЕ КРЫМА ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ, ВЫЯВЛЕНИЯ, РАСКРЫТИЯ И РАССЛЕДОВАНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ В ОТНОШЕНИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Под председательством прокурора Республики Крым Олега Камшилова состоялось заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов. Темой обсуждения стали вопросы эффективности работы и полноты принимаемых правоохранительными и иными органами, учреждениями профилактики мер по предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений в отношении несовершеннолетних.

С вступительным словом выступил прокурор Республики Крым Олег Камшилов. Он отметил, что из года в год на территории республики совершается значительное количество преступлений в отношении несовершеннолетних.

«Необходимо исключить формальный подход в работе по защите прав несовершеннолетних, нацелить усилия на профилактику и своевременное выявление каждого такого преступления», – указал прокурор республики.

Олег Камшилов обратил внимание присутствующих на упущения в организации профилактической работы в учреждениях образования, органах опеки и попечительства, комиссиях по делам несовершеннолетних. Прокурор Крыма подчеркнул, что они занимают особое место среди причин, влияющих на состояние законности в данной сфере.

Ряд участников мероприятия выступили с докладами.

В целом за 9 месяцев 2023 года в ходе рейдовых мероприятий органами внутренних дел в ночное время в общественных местах выявлено более 1 тыс. несовершеннолетних без сопровождения родителей, 472 – распивающих спиртные напитки и находящихся в состоянии опьянения.

За неисполнение родительских обязанностей к административной ответственности привлечено свыше 4 тыс. законных представителей несовершеннолетних.

Активно принимались меры по выявлению лиц, вовлекающих подростков в употребление алкоголя и осуществляющих им продажу алкогольной продукции, к административной ответственности привлечено более 300 лиц.

В 2023 году отмечено снижение на 27 % количества преступлений против жизни и здоровья несовершеннолетних.

В целях повышения эффективности деятельности правоохранительных органов по профилактике, выявлению, пресечению и расследованию преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, координационное совещание руководителей правоохранительных органов региона подготовило ряд конкретных мер, которые планируется выполнить в 2024 году.

Информация предоставлена прокуратурой Республики Крым

Информирует Прокуратура города Севастополя

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ, ПРИЧИНЯЮЩЕЙ ВРЕД ЗДОРОВЬЮ И РАЗВИТИЮ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Согласно ст. 5 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» к информации, которая может причинить вред здоровью и развитию детей, отнесена информация, побуждающая их к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и здоровью, в том числе к самоубийству; способная вызвать у детей желание употребить наркотические и психотропные средства, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством; обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и жестокости; отрицающая семейные ценности; содержащая нецензурную брань; информация порнографического характера; сведения о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), позволяющие прямо или косвенно установить его личность.

Нарушение законодательства Российской Федерации в указанной сфере влечёт за собой ответственность в соот-

ветствии с законодательством Российской Федерации.

Статьёй 13.21 КоАП РФ предусмотрена ответственность средств массовой информации за нарушение порядка распространения информационной продукции среди детей.

Кроме того, ч. 3 ст. 137 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконное распространение в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях информации, указывающей на личность несовершеннолетнего потерпевшего, не достигшего шестнадцатилетнего возраста, по уголовному делу, либо информации, содержащей описание полученных им в связи с преступлением физических или нравственных страданий, повлекшее причинение вреда здоровью несовершеннолетнего, или психическое расстройство несовершеннолетнего, или иные тяжкие последствия.



Информация предоставлена Прокуратурой города Севастополя

ТОП-5 запросов в Центр консультирования

Вопрос: Об условиях применения организацией радиоэлектронной промышленности пониженных ставки по налогу на прибыль и тарифа страховых взносов.

Ответ: Согласно пункту 1.16 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) в редакции Федерального закона от 31.07.2023 N 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации» для российских организаций, включённых в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности, формирование и ведение которого осуществляются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере промышленного и оборонно-промышленного

комплексов (далее — Реестр), начиная с налогового периода включения в Реестр налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в федеральный бюджет, устанавливается в размере 3 процентов, а налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации, в размере 0 процентов.

Исходя из положений подпункта 18 пункта 1 и пункта 2.2 статьи 427 Кодекса для российских организаций, которые включены в Реестр, установлен единый пониженный тариф страховых взносов в размере 7,6 процента.

При этом в соответствии с пунктом 1.16 статьи 284 и пунктом 14 статьи 427 Кодекса указанные налоговые ставки по налогу на прибыль организаций и единый пониженный тариф страховых взносов применяются при условии, что по итогам отчётного (налогового — для налога на прибыль организаций, расчётного — для страховых взносов) периода в сумме всех доходов организации, учитываемых при определении налоговой базы по налогу

на прибыль организаций в соответствии с главой 25 Кодекса, не менее 70 процентов составляют доходы, перечисленные в пункте 1.16 статьи 284 и пункте 14 статьи 427 Кодекса.

В частности, согласно абзацам шестому и седьмому пункта 1.16 статьи 284 и абзацам пятому и шестому пункта 14 статьи 427 Кодекса в 70-процентную долю доходов от деятельности в сфере радиоэлектронной промышленности включаются доходы:

— от реализации организацией электронной компонентной базы (электронных модулей), произведённой на основе собственных разработок или разработок лица, входящего в одну группу лиц с данной организацией;

— от реализации (передачи в аренду) произведённой на основе собственных разработок электронной (радиоэлектронной) продукции в соответствии с перечнем, утверждаемым Правительством Российской Федерации.

При этом в целях применения пункта 1.16 статьи 284 и пункта 14 статьи 427 Кодекса лицом, входящим в одну группу

лиц с данной организацией, признаётся лицо, которое прямо участвует в данной организации, либо в котором прямо участвует данная организация, либо в котором и в данной организации прямо участвует третье лицо, и при этом доля участия во всех случаях составляет более 50 процентов.

Учитывая изложенное, в случае если доля участия третьего лица в какой-либо из двух организаций составляет 50 или менее процентов, то такие организации не признаются входящими в одну группу лиц для целей применения пониженной налоговой ставки по налогу на прибыль организации и единого пониженного тарифа страховых взносов.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 26.10.2023 N 03-03-06/1/102100

Вопрос: О налоге на прибыль при формировании страховых резервов.

Ответ: Согласно статье 6 Закона Российской Федерации от 27.11.1992 N 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» страховая организация — это юридическое лицо, созданное в соответствии с законодательством Российской Федерации для осуществления деятельности по страхованию и (или) перестрахованию и получившее лицензию на осуществление соответствующего вида страховой деятельности в установленном названным Законом порядке.

В соответствии со статьёй 330 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ) налогоплательщики — страховые организации ведут налоговый учёт доходов (расходов), полученных (понесённых) по договорам страхования, сострахования, перестрахования, по заключённым договорам, по видам страхования. Налогоплательщик в порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации, образует страховые резервы. Налогоплательщики отражают изменение размеров страховых резервов по видам страхования.

Согласно подпункту 1 пункта 2 статьи 294 НК РФ к расходам страховых организаций относятся, в частности, суммы отчислений в страховые резервы (с учётом изменения доли перестраховщиков в страховых резервах), формируемые на основании законодательства о страховании в порядке, утверждённом Центральным банком Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 2 статьи 26 Закона Российской Федерации от 27.11.1992 N 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» (далее — Закон N 4015-1) формирование страховых резервов осуществляется страховщиками в соответствии с правилами формирования страховых резервов, которые утверждаются органом страхового надзора. При этом Банк России, осуществляющий функции по регулированию, контролю и надзору в

сфере страховой деятельности (страхового дела), назван в статье 4.1 Закона N 4015-1 органом страхового надзора.

Таким образом, расчёт сумм отчислений в страховые резервы положениями главы 25 НК РФ не регулируется. Размер таких резервов принимается в составе расходов для целей налогообложения прибыли в соответствии с порядком, установленным Банком России.

Учитывая вышеуказанное, страховая организация, являющаяся таковой в соответствии с законодательством Российской Федерации, при определении налоговой базы по налогу на прибыль руководствуется специальными положениями главы 25 НК РФ, в том числе в части формирования резервов.

В том случае если организация не подпадает под определение страховой организации в соответствии с законодательством Российской Федерации, то специальные положения главы 25 НК РФ, определяющие специфику налогообложения страховых организаций (статьи 293, 294, 330 НК РФ), ею не применяются. Доходы и расходы такой организации подлежат учёту в общем порядке.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 26.10.2023 N 03-03-06/1/102084

Вопрос: О документальном подтверждении в целях налога на прибыль расходов на приобретение электронного авиабилета для перевозки работника.

Ответ: Для целей главы 25 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ) требования к документальному оформлению расходов установлены в пункте 1 статьи 252 НК РФ. Под документально подтверждёнными расходами понимаются затраты, подтверждённые документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо документами, оформленными в соответствии с обычаями делового оборота, применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены соответствующие расходы, и (или) документами, косвенно подтверждающими произведённые расходы.

Согласно статье 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее — Закон N 402-ФЗ) каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учётным документом.

Пунктом 5 статьи 9 Закона N 402-ФЗ определено, что первичный учётный документ составляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, подписанного электронной подписью.

Электронные документы, обращающиеся в рамках соглашений между участниками электронного взаимодействия, подписанные простой электронной подписью или усиленной неквалифицированной электронной подписью, исходя из положе-

ний Федерального закона от 06.04.2011 N 63-ФЗ «Об электронной подписи» (далее — Закон N 63-ФЗ) признаются для целей и налогообложения равнозначными документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью, в случаях, установленных соглашением.

В случае оформления проездных документов электронными пассажирскими билетами необходимо учитывать, что согласно пункту 2 Приказа Минтранса России от 08.11.2006 N 134 «Об установлении формы электронного пассажирского билета и багажной квитанции в гражданской авиации» маршрут/квитанция электронного пассажирского билета и багажной квитанции (выписка из автоматизированной информационной системы оформления воздушных перевозок) является документом строгой отчётности и применяется для осуществления организациями и индивидуальными предпринимателями наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт без применения контрольно-кассовой техники.

Таким образом, если авиабилет приобретён в бездокументарной форме (электронный билет), то оправдательными документами, подтверждающими расходы на приобретение авиабилета для целей налогообложения, является сформированная автоматизированной информационной системой оформления воздушных перевозок маршрут/квитанция электронного документа (авиабилета), в которой указана стоимость перелёта, соответствующая требованиям статьи 252 НК РФ и Закона N 63-ФЗ.

Обращается внимание, что НК РФ не устанавливает конкретный перечень документов, которые подтверждают произведённые расходы, тем самым не ограничивает налогоплательщика в вопросе подтверждения правомерности учёта соответствующих расходов.

При этом организация должна подтвердить потребление услуги воздушной перевозки любыми документами, напрямую или косвенно подтверждающими факт перевозки работника.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 24.10.2023 N 03-03-06/1/100966

Вопрос: Об уплате российской организацией налога на прибыль при определении прибыли КИК за финансовый период, за который КИК признаётся активной иностранной компанией.

Ответ: Федеральным законом от 28.12.2022 N 565-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» статья 25.15 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) дополнена пунктами 1.2 и 1.3, в

соответствии с которыми налогоплательщик, являющийся российской организацией, в ситуациях, когда у контролируемой им иностранной компании из-за санкционных ограничений отсутствует возможность распределять дивиденды, может воспользоваться правом временно отложить уплату налога с прибыли такой компании. При этом у налогоплательщика, воспользовавшегося таким правом, возникает обязанность уплатить отложенный налог с прибыли контролируемой им иностранной компании в случае восстановления у этой компании возможности распределять дивиденды, а также в ряде иных случаев.

В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 25.13-1 Кодекса прибыль контролируемой иностранной компании освобождается от налогообложения, если такая контролируемая иностранная компания является активной иностранной компанией.

Пунктом 3 статьи 25.13-1 Кодекса предусмотрено, что активной иностранной компанией признаётся иностранная организация, у которой доля доходов, указанных в пункте 4 статьи 309.1 Кодекса, за период, за который в соответствии с личным законом этой иностранной организации составляется финансовая отчётность за финансовый год, составляет не более 20 процентов в общей сумме доходов организации по данным такой финансовой отчётности за указанный период.

Таким образом, необходимость применения налогоплательщиком положений пунктов 1.2 и 1.3 статьи 25.15 Кодекса при определении прибыли контролируемой иностранной компании за финансовый период, за который указанная иностранная компания в соответствии с пунктом 3 статьи 25.13-1 Кодекса признаётся активной иностранной компанией и за который прибыль указанной иностранной компании может быть освобождена от налогообложения в соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 25.13-1 Кодекса, отсутствует.

Одновременно отмечается, что в случае прекращения выполнения условий, обязательных при применении налогоплательщиком положений пунктов 1.2 и 1.3 статьи 25.15 Кодекса, суммы прибыли контролируемой иностранной компании, которые ранее

не были учтены при определении налоговой базы у налогоплательщика — контролирующего лица, подлежат учёту при определении налоговой базы такого налогоплательщика за соответствующий налоговый период. При этом в указанном случае налогоплательщик определяет прибыль контролируемой иностранной компании в общем порядке, установленном статьёй 309.1 Кодекса.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 23.10.2023 N 03-12-11/2/100544

Вопрос: О налоге на прибыль с доходов иностранной организации от использования в РФ прав на объекты интеллектуальной собственности.

Ответ: Порядок налогообложения дохода иностранной организации от предпринимательской деятельности в Российской Федерации определяется нормами пункта 1 статьи 246, статьи 247, статьи 309 и статьи 310 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс), исходя из положений которых иностранная организация, получающая доходы от источников в Российской Федерации, признаётся налогоплательщиком налога на прибыль организаций и налог с доходов, полученных такой организацией, исчисляется и удерживается российской организацией или иностранной организацией, осуществляющей деятельность в Российской Федерации через постоянное представительство, либо индивидуальным предпринимателем, выплачивающим доход иностранной организации, при каждой выплате доходов, указанных в пункте 1 статьи 309 Кодекса, в валюте выплаты дохода.

При этом подпунктом 4 пункта 1 статьи 309 Кодекса установлено, что к доходам от источников в Российской Федерации относятся доходы от использования в Российской Федерации прав на объекты интеллектуальной собственности. К таким доходам, в частности, относятся платежи любого вида, получаемые в качестве возмещения за использование или за предоставление права использования любого авторского права на произведения литературы, искусства или науки, включая кинематографические фильмы и фильмы или записи для телевидения или

радиовещания, использование (предоставление права использования) любых патентов, товарных знаков, чертежей или моделей, планов, секретной формулы или процесса, либо использование (предоставление права использования) информации, касающейся промышленного, коммерческого или научного опыта.

При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 309 Кодекса доходы, полученные иностранной организацией от продажи товаров, иного имущества, кроме указанного в подпунктах 5, 6 и 9.1 пункта 1 настоящей статьи, а также имущественных прав, за исключением указанных в подпункте 9.2 пункта 1 настоящей статьи, осуществления работ, оказания услуг на территории Российской Федерации, не приводящие к образованию постоянного представительства в Российской Федерации в соответствии со статьёй 306 настоящего Кодекса, обложению налогом у источника выплаты не подлежат.

Таким образом, в случае если в рамках одного договора, заключённого между российской организацией и иностранной организацией — поставщиком, предусмотрено предоставление права использования объектов интеллектуальной собственности и оказание услуг, то часть дохода, выплачиваемого российской организацией, которая может быть квалифицирована в качестве дохода от авторских прав и лицензий в соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 309 Кодекса, подлежит налогообложению у источника в Российской Федерации, в то время как доход от оказания услуг, не приводящих к образованию постоянного представительства в Российской Федерации в соответствии со статьёй 306 Кодекса, обложению налогом у источника выплаты не подлежит.

Дополнительно информируется, что проверка правильности исчисления уплаты налогоплательщиками (налоговыми агентами) налогов, а также факта нарушения положений статьи 54.1 Кодекса осуществляется налоговыми органами в рамках мероприятий налогового контроля в порядке, предусмотренном Кодексом.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 23.10.2023 N 03-08-09/100504

Новое в российском законодательстве

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЁТ. СТАТИСТИКА

С 1 января 2024 г. вводятся требования к отражению на счетах бухгалтерского учёта НПФ договоров долгосрочных сбережений

Положение Банка России от 17.10.2023 N 829-П

«О ПОРЯДКЕ ОТРАЖЕНИЯ НА СЧЕТАХ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА НЕГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПЕНСИОННЫМИ ФОНДАМИ ДОГОВОРОВ ДОЛГОСРОЧНЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО

В МИНЮСТЕ РОССИИ 20.11.2023 N 76010.

При применении Положения НПФ должен руководствоваться МСФО и их Разъяснениями, а также частью 12 статьи 21 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте».

Утверждены новые формы для организации федерального статистического наблюдения за строительством, инвестициями в нефинансовые активы и ЖКХ

Приказ Росстата от 31.07.2023 N 359

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВОМ, ИНВЕСТИЦИЯМИ В НЕФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ»

Например, с 1 января 2024 года утверждена квартальная форма N ДАС «Обследование деловой активности строительной организации», а с 1 марта 2024 года — квартальная форма N 26-ЖКХ «Сведения о предоставлении гражданам социальной поддержки по оплате жилого помещения

и коммунальных услуг».

Первичные статистические и административные данные по формам предоставляются в соответствии с утверждёнными указаниями по их заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

С 1 января 2024 г. применяются обновлённые формы федерального статистического наблюдения за ценами и финансами

Приказ Росстата от 31.07.2023 N 362

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ЦЕНАМИ И ФИНАНСАМИ»

Первичные статистические данные по данным формам предоставляются в соответствии с указаниями по их заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

В приложении приведены утратившие силу акты (отдельные структурные единицы) Росстата.

Обновлены квартальные формы федерального статистического наблюдения численности и заработной платы работников по категориям в организациях социальной сферы и науки

Приказ Росстата от 31.07.2023 N 366

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОТНИКОВ ПО КАТЕГОРИЯМ В ОРГАНИЗАЦИЯХ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ И НАУКИ»

Новые формы вводятся в действие с отчёта за январь — март 2024 года. Административные данные по данным формам предоставляются в соответствии с указаниями по их заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

Признаётся утратившим силу аналогичный приказ Росстата от 26 декабря 2022 г. N 980.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Утверждён федеральный бюджет на 2024 — 2026 годы

Федеральный закон от 27.11.2023 N 540-ФЗ

«О ФЕДЕРАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2024 ГОДИ И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

Основные характеристики федерального бюджета на 2024 год определены исходя из предполагаемого уровня инфляции, не превышающего 4,5 процента. Бюджет прогнозируется с дефицитом в сумме 1 595 млрд рублей.

В плановом периоде ожидается снижение уровня инфляции до 4,0 процентов и сохранение дефицита бюджета.

Согласно прогнозным показателям в течение ближайших трёх лет ожидается значительное увеличение поступлений в доходную часть бюджета, что позволит обеспечить поставленные приоритетные

задачи по восстановлению экономики и выполнение всех социальных обязательств.

Так, в сфере социального обеспечения населения законом предусматривается, в частности, следующее:

- размер накопительного взноса на одного участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих в 2024 году в сумме 365 346,6 рубля;

- в 2024 году величина прожиточного минимума в целом по РФ на душу населения в размере 15 453 рубля, для трудоспособного населения — 16 844 рубля, пенсионеров — 13 290 рублей, детей — 14 989 рублей;

- размер индексации с 1 января 2024 года отдельных социальных выплат и пособий (в т. ч. на содержание гражданина в возмещение вреда, причинённого жизни или здоровью, на основании судебного акта; пособий детям погибших военнослужащих и т.д.) в размере 1,045.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приостановлена обязательная ежегодная индексация окладов судей, федеральных госслужащих, а также фонда оплаты труда сенаторов и депутатов Госдумы

Федеральный закон от 27.11.2023 N 544-ФЗ

«О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СВЯЗИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ «О ФЕДЕРАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2024 ГОДИ И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

До 1 января 2025 года приостановлено действие соответствующих законодательных положений, предусматривающих ежегодную индексацию должностных окладов.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

МРОТ с 1 января 2024 года установлен в сумме 19 242 рубля в месяц

Федеральный закон от 27.11.2023 N 548-ФЗ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА» И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ СТАТЕЙ 2 И 3 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ОПЛАТЫ ТРУДА» И О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ЕЁ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ»

Также законом с 2025 года соотношение МРОТ и медианной заработной платы устанавливается в размере не ниже 48 процентов (ранее данное соотношение было установлено в размере 42 процентов).

В 2024 году потребность в привлечении иностранных работников, прибывающих в РФ на основании визы, составит 155929 человек

Постановление Правительства РФ от 24.11.2023 N 1980

«ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОТРЕБНОСТИ В ПРИ-

ВЛЕЧЕНИИ ИНОСТРАННЫХ РАБОТНИКОВ, ПРИБЫВАЮЩИХ В РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ НА ОСНОВАНИИ ВИЗЫ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПО ПРИОРИТЕТНЫМ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-КВАЛИФИКАЦИОННЫМ ГРУППАМ, И УТВЕРЖДЕНИИ КВОТ НА 2024 ГОД»

В 2023 году квота составляла 123943 человек.

Реализация потребности в привлечении иностранных работников осуществляется в соответствии с распределением по приоритетным профессионально-квалификационным группам согласно приложению к постановлению.

Минобрнауки утвердило перечень должностей учебно-вспомогательных работников и работников сферы научного обслуживания в вузах и научных организациях, которые вправе занимать обучающиеся по образовательным программам высшего образования

Приказ Минобрнауки России от 04.10.2023 N 947

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ДОЛЖНОСТЕЙ УЧЕБНО-ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ И РАБОТНИКОВ СФЕРЫ НАУЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, КОТОРЫЕ ИМЕЮТ ПРАВО ЗАНИМАТЬ ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 24.11.2023 N 76106.

В перечень включены, в частности, должности лаборанта, младшего редактора, диспетчера факультета, техника и др.

Право на занятие должностей учебно-вспомогательных работников и работников сферы научного обслуживания было предоставлено обучающимся Федеральным законом от 24 июля 2023 года N 385-ФЗ.

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Президент подписал указ о специальных экономических мерах в сфере воздушного транспорта в связи с недружественными действиями иностранных государств

Указ Президента РФ от 30.11.2023 N 909

«О ПРИМЕНЕНИИ СПЕЦИАЛЬНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ МЕР В СФЕРЕ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА В СВЯЗИ С НЕДРУЖЕСТВЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ НЕКОТОРЫХ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ»

В документе говорится, что в связи с угрозой национальным интересам и экономической безопасности РФ, возникшей в результате нарушения некоторыми иностранными юридическими лицами обязательств, которые связаны с управлением обществом с ограниченной ответственностью «Воздушные Ворота Северной Столицы», являющимся стороной Соглашения о создании, реконструкции и эксплуатации на основе государственно-частного партнёрства объектов, входящих в состав имущества аэропорта «Пулково»,

заклѹченного 30 октября 2009 г., в отношении этих иностранных лиц и находящихся под их контролем лиц применяются специальные экономические меры.

Предлагается продлить по 30 июня 2024 г. включительно временный запрет на вывоз из РФ риса и рисовой крупы

крупы

Проект Постановления Правительства РФ

«О ВВЕДЕНИИ ВРЕМЕННОГО ЗАПРЕТА НА ВЫВОЗ РИСА И КРУПЫ РИСОВОЙ ИЗ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

В настоящее время Постановлением Правительства РФ от 28.07.2023 N 1222 установлен запрет на вывоз указанных товаров по 31 декабря 2023 г. включительно.

Проектом определены случаи, на которые указанный временный запрет распространяться не будет.

Новое в законодательстве Республики Крым

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Постановление Совета министров Республики Крым от 23.11.2023 N 836

«О Внесении изменений в постановление Совета министров Республики Крым от 28 марта 2018 года N 145»

Унесены изменения в постановление Совета министров Республики Крым «Об утверждении перечня государственных услуг, предоставляемых исполнительными органами Республики Крым, предоставление которых посредством комплексного запроса не осуществляется». В перечень дополнительно включена услуга «Аттестация экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков», предоставляемая Министерством курортов и туризма Республики Крым.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Указ Главы Республики Крым от 26.11.2023 N 273-У

«О НЕРАБОЧЕМ ДНЕ»

На территории Республики Крым для работников учреждений культуры, образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и спорта, отнесенных к ведению исполнительных органов Республики Крым и органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Крым, 27.11.2023 объявлен нерабочим днём с сохранением за работниками заработной платы.

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Постановление Совета министров Республики Крым от 22.11.2023 N 832

«О УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИИ ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ (МУНИЦИПАЛЬНЫХ) УЧРЕЖДЕНИЙ), ИНДИВИДУАЛЬНЫМ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ ДЛЯ ВОЗМЕЩЕНИЯ ЗАТРАТ, ПОНЕСѢННЫХ В 2023 ГОДУ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО РЫБОЛОВСТВУ И (ИЛИ) ПРОИЗВОДСТВУ МАРИКУЛЬТУРЫ В АКВАТОРИИ АЗОВСКОГО И (ИЛИ) ЧЕРНОГО МОРЕЙ, В РАМКАХ НЕПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В СФЕРЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА СЧѢТ СРЕДСТВ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ»

Исполнительным органом Республики Крым, уполномоченным на предоставление субсидии, определено Министерство сельского хозяйства Республики Крым.

К получателям субсидии отнесены юридические лица (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные и (или) поставленные на налоговый учѢт в Республике Крым, осуществляющие рыболовство и (или) производство марикультуры в акватории Азовского и (или) ЧѢрного морей, по результатам проведения отбора признанные его победителями.

Закреплены цель и условия предоставления субсидии, а также критерии отбора её получателей. В частности, указано, что целью предоставления субсидии является возмещение затрат (без учёта налога на добавленную стоимость), понесѢнных в 2023 году на осуществление деятельности по рыболовству и (или) производству марикультуры в акватории Азовского и (или) ЧѢрного морей.

Предусмотрено, что для получателей субсидии, использующих право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость, возмещение затрат осуществляется исходя из суммы расходов на горюче-смазочные материалы, включая сумму налога на добавленную стоимость.

Способом проведения отбора определѢн запрос предложений. Регламентирован порядок проведения отбора.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Постановление Совета министров Республики Крым от 24.11.2023 N 838

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН, КОТОРЫЕ МОГУТ БЫТЬ ПРИНЯТЫ В ЧЛѢНЫ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ КООПЕРАТИВОВ, СОЗДАВАЕМЫХ В СООТВЕТСТВИИ С ОТДЕЛЬНЫМИ ФЕДЕРАЛЬНЫМИ ЗАКОНАМИ, И ОСНОВАНИЙ ВКЛЮЧЕНИЯ УКАЗАННЫХ ГРАЖДАН В СПИСКИ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИХ ПРАВО БЫТЬ ПРИНЯТЫМИ В ЧЛѢНЫ ТАКИХ КООПЕРАТИВОВ»

ПриведѢн перечень категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительных кооперативов, и основания их включения в списки на право быть принятыми в члены таких кооперативов. В частности, к таким категориям отнесены граждане, для которых основным местом работы является работа на должностях в государственных образовательных организациях Республики Крым или муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории Республики Крым; в государственных учреждениях здравоохранения Республики Крым; в государственных учреждениях культуры Республики Крым или муниципальных учреждениях культуры, расположенных на территории Республики Крым; в организациях социального обслуживания Республики Крым, а также граждане Российской Федерации, имеющие трёх и более детей.

Определены критерии и основания отнесения указанных граждан на включение в списки. Формирование списка осуществляется исполнительными органами Республики Крым, осуществляющими нормативное правовое регулирование в сферах образования, здравоохранения, культуры и сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения.

Новое в законодательстве города Севастополя

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Постановление Правительства Севастополя от 27.11.2023 N 537-ПП

«О Внесении изменений в постановление Правительства Севастополя от 17.11.2022 N 587-ПП «О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЕДИНОВРЕМЕННЫХ ВЫПЛАТ НА ОБЗАВЕДЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ НА ОСНОВАНИИ ВЫДАННЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЖИЛИЩНЫХ СЕРТИФИКАТОВ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА ХЕРСОНА И ЧАСТИ ХЕРСОНСКОЙ ОБ-

ЛАСТИ, ПОКИНУВШИМ МЕСТО ПОСТОЯННОГО ПРОЖИВАНИЯ И ПРИБЫВШИМ В ЭКСТРЕННОМ ПОРЯДКЕ НА ТЕРРИТОРИЮ ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ»

Внесены изменения в утвержденные положения о порядке и условиях предоставления выплат. В частности, уточнены критерии, которым должны соответствовать граждане для получения выплаты. Предусмотрено, что срок подачи заявления на предоставление выплат ограничен 01.12.2023 (включительно).

Конкретизированы случаи, при которых уполномоченным органом принимается решение об отказе в перечислении выплат. Дополнительно регламентировано, что в случае выявления несоответствия гражданина утвержденным критериям или требованиям и принятия решения об отказе в перечислении выплаты уполномоченный орган уведомляет об этом иной субъект Российской Федерации, ранее принявший решение о предоставлении таких выплат, путѢм направления ему соответствующего уведомления.



Подписывайтесь на новостные Telegram-каналы

- ✓ для бухгалтеров
и кадровиков
- ✓ для юристов

Каждый будний день **мы публикуем** **главные** бухгалтерские, кадровые и юридические **новости**. Анонсируем профильные семинары и вебинары.

Подписывайтесь на канал, узнавайте о важном вовремя вместе с компанией «Ваш Консультант».

☎ 8 (800) 77 55 099

🌐 vashkons.ru

👤 vashkons

ООО «НПО Консультант», 295006, г. Симферополь, ул. Екатерининская, 40А. ОГРН: 1149100000280



Юристам



Бухгалтерам,
кадровикам



Анонсы семинаров
и вебинаров



Студентам

**КОНСУЛЬТАНТ
ТАВРИЧЕСКИЙ
vashkons.ru**

Распространяется бесплатно

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант» Главный редактор: Иванников А. И. Ответственный редактор: Иванников М. А.
Свидетельство о регистрации СМИ от 3 сентября 2014 г. ПИ № ФС77-59187 выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информа-
ционных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Порядковый номер: 23 (183). Выходит два раза в месяц.
Номер подписан в печать: по графику 07.12.23 в 16.00, по факту 07.12.23 в 16.00 Дата выхода: 08.12.23 Тираж: 1000 экз. Заказ №1859
Адрес редакции: 295000, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Екатерининская, зд. 40а, помещение 5 тел. 8 (800) 77-55-099 e-mail: office@krcons.ru
Отпечатано: АО «Издательство и типография «Таврида» Адрес типографии: 295051 г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44.